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09ª SESSÃO ORDINÁRIA – 01/04/2025 
 

 

[SAMOEL] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Boa tarde a todos! 

Convido todos os vereadores para tomarem seus assentos e assinarem a lista de presença. Peço a 

secretária que faça chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Atenção para 

chamada dos senhores vereadores. Há quórum, presidente! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum regimental, 

declaro aberto a sessão. E dando seguimento aos trabalhos da primeira sessão peço a todos para 

se colocarem de pé para que a Vereadora Rosana Pinheiro faça leitura do texto bíblico. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Lê: Procede à 

leitura do texto bíblico. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em discussão a Ata da sessão 

anterior. (Pausa) 

Como os senhores não têm interesse, entraremos no processo de votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes. Solicito a secretária que faça leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Não há avisos 

protocolares presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presidente, eu solicito a retirada de pauta do 

projeto de lei número 010/2025. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Senhores vereadores, eu 

gostaria de suspender a sessão por tempo indeterminado e convido todos a se direcionarem a sala 

de reunião por favor. 

(SESSÃO SUSPENSA) 

[RUTH] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Solicito a secretária 

que faça a verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, presidente! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Retornando a sessão! Vereador 

Oldair, gostaria de justificar sua solicitação? Pela Ordem Vereador Oldair! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Permissão para falar da bancada? 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Autorizado, vereador! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presidente, minha solicitação é para que eu possa 

estudar melhor esse projeto de lei sobre o Consórcio Polo Sul para que eu possa ter o 

entendimento completo dessa matéria... [KELEN]... entendimento completo dessa matéria.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Pela Ordem, senhora Presidente! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem o vereador Wendel 

Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhora Presidente, senhores e 

senhoras vereadores, população presente, nossos colaboradores. Senhora Presidente, veja só, não 

entenda esse movimento político que está ocorrendo neste momento na casa como algo pessoal 

com a presidência, pelo contrário. Te apoio, estarei com você até o último dia do seu mandato, 

não comungo de artimanhas para qualquer efeito cascata para declinar algum posicionamento, 

nem seu nem de um dos nobres pares, mas eu comungo com o vereador Odair Rossi, e muito 

mais que comungar com ele, assumo o papel que nós estávamos na minha sala, a meia hora atrás, 
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em reunião, para discordar dessa matéria. Não é nada com vossa excelência, até porque não é 

matéria da mesa diretora, então eu sou um político que me posiciona, vossa excelência sabe muito 

bem disso, e assumo meus atos. Não fui autor de movimento, mas fui coautor. Triste é quem 

participe comunga e vem de fofoquinha querer criar intrigas dentro desse parlamento! Então, 

aqui eu estou me posicionando e estou me colocando como coautor do pedido também de retirada 

dessa matéria de autoria do poder executivo de pauta.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Muito obrigada vereador 

Wendel Lima, confesso que não entendi a justificativa se referindo a minha pessoa, porque eu só 

segui os ritos protocolares de solicitação de urgência da prefeitura e o plenário soberano para 

decidir, a gente vai colocar a apreciação do plenário sem problema algum.  

Pela ordem vereadora Kamilla Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Presidente, boa tarde, boa 

tarde público presente, população que nos assiste. Presidente, quero primeiramente parabenizar 

a vossa excelência por ter dado celeridade a todos os projetos de termo de fomento de várias 

entidades aqui do nosso município e quero aproveitar aqui e pedir aos nobres vereadores que me 

acompanhem no meu pedido de regime de urgência, dispensa de interstício, parecer oral e 

votação dessas matérias de nº 54, 55, 56, 57, 58 e 59. Quero aproveitar aqui, presidente, e 

endossar as palavras do meu colega de parlamento e amigo pessoal, Wendell Lima sobre 

articulações políticas que são normais do parlamento, dizer que aqui não tem nenhum comboio 

político de artimanhas, muito pelo contrário, é legítimo, inclusive era uma atitude frequente do 

nosso prefeito em dar sempre autonomia ao parlamento e isso é importante, a harmonia dos 

poderes, mas a independência do mesmo. E quero comungar aqui do pedido do meu colega e 

amigo também vereador, Oldair Rossi, do pedido de retirada de pauta, que vossa excelência 

coloque em apreciação do plenário, já que o regimento interno da casa é omisso e o plenário é 

soberano neste caso.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Kamilla, eu entendo 

e respeito, e as justificativas de vocês eu acho que tá vindo pra pessoa errada, eu só segui o rito 

da câmara de colocar em plenário e iria baixar as comissões, não é pra mim que vocês têm que 

se justificar e falar isso não, mas eu agradeço a parceria e a confiança aqui no meu trabalho, mas 

confesso que acho que vocês estão justificando pra pessoa errada. Mais algum vereador? (Pausa) 

Então, nesse momento, vou colocar em apreciação do plenário a solicitação dos nobres 

vereadores Oldair Rossi, Wendel Lima e Kamilla Rocha para a retirada de pauta do Projeto de 

Lei nº 010/2025.  

A Prefeitura Municipal de Guarapari solicitou à Câmara regime de urgência para esse projeto de 

lei, por isso que está em pauta. Então também gostaria de colocar em apreciação dos vereadores, 

se os vereadores querem ir contra esse regime de urgência e não ter o regime de urgência.  

Pela ordem vereador professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos. Senhora 

Presidente, eu também gostaria de fazer o pedido da retirada de pauta do Projeto nº 010, ok?  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem vereador Dito 

Xaréu. 

[CLAU] O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, Presidente 

Sabrina Astori, boa tarde, Mesa Diretora, boa tarde, nobres Pares, a imprensa, servidores dessa 

Casa, a plateia, Doutor Rafael, em nome do Doutor Rafael eu quero abraçar essa plateia linda, 

maravilhosa, assessores. Boa tarde, Guarapari, boa tarde, Deus, e obrigado, Pai, por mais essa 

oportunidade.  

Não poderia deixar de vir nessa tribuna e hoje também desejar um feliz aniversário para a minha 

sobrinha Ticiane, que hoje está completando mais um ano de vida, que Deus te abençoe. Ticiane 

é aquela sobrinha, amiga e companheira que está ao seu lado em qualquer caminhada. Então, 

Tici, que Deus te abençoe sempre, sucesso sempre na sua vida e tudo de bom para você. 
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Presidente, a minha vinda nessa tribuna também é para mim poder acompanhar a posição dos 

meus amigos, ao mesmo tempo, parabenizar a senhora pela condução dessa Casa, como vem 

conduzindo essa Casa, em poucos meses também já mostrou a sua capacidade na condução dessa 

Casa, mas eu acompanho aqui a fala dos vereadores que me antecederam.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem a vereadora Tainá. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS - Você tá com 

implicância comigo hoje, né? Brincadeira! Boa tarde a todos. Venho a essa tribuna, presidente, 

concordar e reiterar o pedido dos nobres colegas de retirada de pauta do projeto. Obrigada.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem, vereador Félix 

Juliatti. 

O SENHOR VEREADOR FÉLIX TADEU JULIATTI - Usando essa tribuna também vem falar 

como o Oldair que eu entendi o seu pedido e vou acompanhar a retirada de pauta do projeto.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem, vereador Vinícius 

Lino. 

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO NASCIMENTO - Gente, eu vou endossar a fala dos 

vereadores referentes à retirada, mas assim, porque eu achei o projeto, eu acho que a gente pode 

discutir um pouco antes. Desde o primeiro dia eu falei isso com o prefeito Rodrigo, que eu acho 

que era importante a gente conversar antes de qualquer votar qualquer matéria. Que a 

responsabilidade que a gente tem em nosso voto é de tanto ajudar a população como também 

atrapalhar. Então, que a gente possa discutir a matéria antes de poder colocar em pauta a matéria 

aqui no plenário para evitar esse tipo de desgaste. Eu acho que seria importante e peço também 

que se tiver algum interlocutor do prefeito aqui que possa falar com ele, porque eu acho que é 

importante a gente ter essa discussão antes, entendeu? Para evitar tudo isso aqui. Então eu 

endosso a fala dos vereadores solicitando a retirada de pauta.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereadores, vou colocar em 

votação aqui o pedido de regime de urgência da Prefeitura para o Projeto de Lei Nº 010.  

[ANA] A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Vereadores, vou colocar em votação aqui o pedido de regime de urgência da Prefeitura para o 

Projeto de Lei n.º 010/2025.  

Os vereadores que aprovam o pedido de urgência... Aprovando esse pedido de urgência, 

novamente o projeto entraria em pauta, teria que ser votado rápido novamente.  

Então, os vereadores que aprovam o pedido de urgência permaneçam sentados.  

Rejeitado por 14 a 04. Então o Projeto de Lei não tem mais regime de urgência.  

Em votação a solicitação dos vereadores: Oldair Rossi, Kamilla Rocha, Dito Xaréu, Wendel 

Lima, Tainá Coutinho, Luciano e Félix Juliatti, solicitando a retirada do projeto de pauta.  

Os vereadores que querem retirar o projeto... Deixa eu colocar em votação.  

Os vereadores que aceitam a retirada do projeto de pauta permaneçam sentados.  

Aprovado por 10 a 5. Projeto retirado de pauta!  

Em votação a solicitação da vereadora Kamila para o regime de urgência dos Projetos de Lei n.º 

054/2025, n.º 055/2025, n.º 056/2025, n.º 057/2025, n.º 058/2025 e n.º 059/2025.  

Os vereadores que aprovam o regime de urgência permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Transfiro as matérias para a ordem do dia. 

Pela ordem do vereador Thiago Magno.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO – Boa tarde a todos, queria cumprimentar meus 

amigos nobres vereadores, presidente Sabrina Astori. Também cumprimentar, né, parabenizar 

pela sessão solene de ontem, as mulheres, as vereadoras que já atuaram nessa Casa e as atuais 

que hoje dividem o parlamento aí. Tenho muito carinho por cada uma de vocês. E parabenizar a 

Sabrina Astori por ter feito essa galeria aí muito importante para incentivar outras mulheres a 

entrarem na política. Se dependesse desse vereador aqui no Congresso Nacional, eu estaria 
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lutando para que elas já tivessem os 30% do parlamento e não do partido, né? Porque eu acho 

que soa meio como demagogo e hipócrita falar que tem 30% das mulheres disputando a política. 

Não, muitas delas entram apenas para cobrir cotas ali. E, na verdade, deveriam estar aqui 30%! 

Essa aqui até atinge, acredito. Mas, assim, teria que ter 30% em todos os parlamentos de todo o 

Brasil aí, que nós seríamos aí, com certeza, Câmaras mais fortes e melhores. Queria entrar na 

discussão aqui sobre a votação que acabou de ocorrer. Deixar claro para os meus colegas aí 

vereadores, que não é nenhum interesse meu em entrar em conflitos com colegas aqui desta Casa. 

Mas como já tivemos votações e que cada um votou à maneira de qual acha que é necessário, eu 

entendo o pedido de urgência – dentro do que está se acontecendo na prefeitura hoje – e, por isso, 

entendo que é pertinente o pedido do prefeito. Mas deixando claro que não quero qualquer 

indisposição com qualquer um de vocês, até porque nós temos que conviver por 4 anos e vai ter 

outras votações que os senhores também vão votar contrário ou a favor e eu também vou estar 

discordando. Mas é por isso que a democracia é isso. Somos 17 pessoas aqui eleitas pelo povo. 

Temos a nossa liberdade de cada um votar da maneira a qual entende que é necessário. Então, só 

deixar claro aí que isso não vai mudar em nada. Nós somos amigos e vamos continuar amigos aí, 

cada um dentro do assunto que preza, do que entende que é o melhor para Guarapari. E respeito 

a votação de cada um de vocês, está bom? Deixar bem claro isso, porque senão daqui a pouco 

vai começar as caças bruxas. E nós tivemos um começo de ano conturbado, e não é a intenção 

voltar a ter isso. E, sim, ter harmonia entre os poderes. E, principalmente, dentro dessa Casa aqui 

com cada um. Falar também sobre um projeto de lei que eu mandei – sou o autor – sobre a 

Semana do Consumidor, a fim de incentivar o comércio local a promover ações em prol dos 

consumidores. A Prefeitura também incentivar a Semana do Consumidor, a fim de aumentar a 

nossa receita do município, que anda preocupante. Nós temos aí quedas de receita durante os 

últimos anos, E precisamos aí junto com essa Casa, claramente, ajudar o prefeito a estar visando 

projetos de leis onde podemos fomentar a economia local aí. Então é um projeto bem legal, onde 

que seria os comércios estar incentivando os consumidores. Também passando a eles os direitos 

que cada um tem; as informações necessárias. E provocando ali maneiras de que o consumidor 

possa vir a contribuir com o aumento de receita desse município. Quero também agradecer o 

prefeito Rodrigo Borges e ao Marcelo Cirino, Secretário de Obras, que acaba de entregar uma 

pracinha, a pedido desse vereador, lá em cima, no Adalberto Simão Nader. Pracinha essa que 

prejudicava o transporte alternativo... [SAM]... cima, no Adalberto Simão Nader. Pracinha essa 

que prejudicava o transporte alternativo, o transporte não conseguia fazer até o final do bairro, 

por conta da antiga pracinha que era muito grande e os carros estacionados atrapalhavam E 

acabava que os moradores eram prejudicados. Então, vai ser entregue agora no sábado, a pracinha 

vai estar funcionando, juntamente com todo todos aí. Então, queria agradecer e depois a gente 

fala mais. Obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem vereadora Rosana 

Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Presidente, eu gostaria de solicitar 

votação em bloco e discussão de todas as matérias da pauta. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – É regimental a solicitação da 

vereadora Rosana Pinheiro que solicita a discussão e a votação em bloco de todas as matérias da 

pauta do dia de hoje. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Solicito à secretária que faça a leitura dos demais projetos da 

pauta. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Lê: Projeto de 

Lei nº 054/2025 de autoria do poder executivo. 

Projeto de Lei nº 017/2025 de autoria do vereador Vinicius Lino. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado às comissões. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Lê: Projeto de 

Lei nº 039/2025 de autoria do vereador Thiago Magno. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Lê: Projeto de 

Lei nº 042/2025 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Lê: Projeto de 

Lei nº 044/2025 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Lê: Projeto de 

Lei nº 046/2025 de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Lê: Projeto de 

Lei nº 051/2025 de autoria do vereador Luciano. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Lê: Projeto de 

Lei nº 053/2025 de autoria do vereador Wendel Lima. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Terminado a 

leitura presidente dos projetos. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Solicito à secretária que faça a 

leitura de todas as proposições no expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Lê: 

Requerimento nº 030/2025 de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Requerimento nº 031/2025 de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Indicação nº 064/2025 de autoria do Vereador Vinícius Lino. 

Indicação nº 072/2025 de autoria do Vereador Vinícius Lino. 

[RUTH] Indicação nº 072/2025 de autoria do Vereador Vinícius Lino. 

Indicação nº 164/2025 de autoria do Vereador Thiago Garrocho. 

Indicação nº 165/2025 de autoria do Vereador Thiago Garrocho. 

Indicação nº 184/2025 de autoria do Vereador Isac Queiroz. 

Indicação nº 185/2025 de autoria do Vereador Isac Queiroz. 

Indicação nº 249/2025 de autoria do Vereador Thiago Magno. 

Indicação nº 250/2025 de autoria do Vereador Thiago Magno. 

Indicação nº 374/2025 de autoria da Vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação nº 374/2025 de autoria da Vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação nº 446/2025 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 447/2025 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 449/2025 de autoria da Vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação nº 460/2025 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 475/2025 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 476/2025 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 480/2025 de autoria do Vereador Denizart, Zazá. 

Indicação nº 483/2025 de autoria do Vereador Anselmo Bigossi. 

Indicação nº 485/2025 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

Indicação nº 486/2025 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 494/2025 de autoria do Vereador Denizart, Zazá. 

Indicação nº 518/2025 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 519/2025 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 553/2025 de autoria do Vereador Anselmo Bigossi. 
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Indicação nº 556/2025 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação nº 558/2025 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação nº 563/2025 de autoria do Vereador Leandro Inácio. 

Indicação nº 564/2025 de autoria do Vereador Leandro Inácio. 

Indicação nº 567/2025 de autoria do Vereador Félix. 

[KELEN] Indicação nº 567/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação nº 568/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação nº 595/2025, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Moção de congratulação, louvor e aplauso nº 056/2025, de autoria do vereador Professor 

Luciano. 

Moção de congratulação, louvor e aplauso nº 057/2025, de autoria do vereador Professor 

Luciano. 

Moção de congratulação, louvor e aplauso nº 058/2025, de autoria do vereador professor 

Luciano.  

Moção de congratulação, louvor e aplausos nº 059/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa.  

Moção de congratulação, louvor e aplauso nº 060/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção de congratulação, louvor e aplauso nº 061/202, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Presidente, terminada a leitura dos expedientes.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Em votação, todos os 

requerimentos, indicações e moções.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Pela ordem o vereador Leandro Inácio.  

Pela ordem, vereador Odair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos, mesa diretora, vereadores, 

plateia, quem nos assiste de casa. Thiago, nosso ex-vereador, seja bem-vindo, todas as lideranças 

aqui. Presidente, quando eu pedi a retirada de pauta o projeto de lei nº 010/2025, não significa 

que eu sou contra o projeto, pelo contrário, eu quero analisar o projeto, entender o projeto, 

entender o que é o consórcio e quais as áreas que ele vai atuar, certo? E foi uma decisão de 10 

vereadores, não foi uma decisão independente só do vereador Oldair Rossi, só para salientar isso. 

Não sou contra os projetos do prefeito Rodrigo Borges, pelo contrário, sempre estamos aqui 

juntos para ajudar a administração pública, melhorar a administração pública, aumentar os 

serviços públicos que essa cidade precisa, assim também como toda a infraestrutura de 

funcionabilidade do Poder Executivo. Mas entendemos, nesse projeto de lei, o PL, que temos 

que analisar melhor, discutir melhor, junto com o poder executivo, para que possamos entrar num 

entendimento. E, acima de tudo, quando a gente pega um projeto de lei para estudar, avaliar e 

tomar a decisão do voto correto, não o voto político. O voto político é uma coisa, e o voto direto 

aqui é outra coisa. Então, nós temos que entender a matéria, se aprofundar nela e fazer o 

entendimento ideal para que seja aprovado, acima de tudo, com muita responsabilidade, que nem 

o Vinícius me antecedeu aqui falou, um voto aqui pode beneficiar a sociedade ou prejudicar a 

sociedade! Então, o meu voto técnico, eu não abro mão do meu voto técnico, político é uma 

coisa, voto técnico é outra. Eu quero aqui agradecer a todos os vereadores, nós vivemos numa 

“democracia”, que a gente vê que o nosso país não vive uma democracia hoje, mas a gente 

entende que em uma democracia nós temos que respeitar as outras pessoas não importa aonde 

ela está. Tem gente na plateia que balança a cabeça e não concorda, mas é o meu pensamento 

como ser humano, como cidadão de Guarapari e como parlamentar funcionário da população. 

Sabemos que uma decisão de uma Casa dessa de Leis que é coesa pelas coisas certas do 

município, não podemos alavancar com um regime de urgência. E para acabar a minha fala de 

hoje... [CLAU]... E para acabar a minha fala de hoje, quero falar de novo, estamos vivendo hoje 

uma situação que se a população não prestar atenção estão roubando os direitos das pessoas, 
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estão proibindo as pessoas, cerceando o direito das pessoas, tirando o direito das pessoas, daqui 

a pouco eles vão cercear o direito de ir e vir…(acabou o tempo, sem som)  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem a vereadora Tainá 

Coutinho.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS - Boa tarde a 

todos! Queria um momento na tribuna. Danilo, faz um favor para mim, pega as pastinhas. 

Obrigada! Queria usar deste momento na tribuna para prestar duas homenagens muito especiais 

na data de hoje. Inclusive uma delas calhou em um dia muito importante. Um dia que a gente vai 

votar um projeto importantíssimo para o Recanto dos Idosos aqui no nosso município. Então hoje 

eu queria convidar aqui a Silvana, que está à frente do Recanto dos Idosos hoje, um trabalho 

voluntário que tem sido exercido com muita maestria. Para que a gente possa, em nome da 

Câmara, prestar essa homenagem, essa singela homenagem, Silvana, ao seu trabalho voluntário 

e dizer que é um trabalho muito importante para o município e eu quero que você conte comigo, 

conte com o nosso gabinete, conte com esse mandato e eu queria te homenagear com essa singela 

homenagem e dizer que o trabalho que você faz realmente é muito bonito e valioso.  

(Vereadora faz entrega da homenagem) 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS - Obrigada, 

Silvana, parabéns! Pessoal, quem puder conhecer o trabalho do Recanto dos Idosos, puder 

participar, eu convido vocês a conhecerem. A gente sempre está postando também e divulgando, 

tá? E de forma bem breve, a minha segunda homenagem é uma amiga, uma pessoa que tem feito 

um trabalho muito importante aqui na cidade através, obviamente, do seu trabalho voluntário na 

igreja, do seu trabalho voluntário ao nosso gabinete, do seu trabalho voluntário à comunidade de 

Guarapari. Então, Luizie, queria te homenagear de forma singela e queria que você viesse aqui 

receber essa homenagem.  

(Vereadora faz entrega da homenagem) 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS - Para não 

tomar muito tempo aqui na tribuna, eu queria só reiterar o que eu sempre venho feito em todas 

as sessões, com o compromisso de ter um trabalho transparente, limpo, sempre estando perto da 

sociedade, da população, prestando contas, que as nossas indicações hoje foram uma de 

pavimentação no bairro Lameirão, um bairro que eu reitero, precisa de muita, de muito cuidado, 

de muito olhar. E o segundo é uma lombo-faixa, a instalação de uma lombo- faixa ali próximo 

ao Sempretem, uma avenida que vem causando diversos acidentes, então eu espero que o poder 

público, o poder executivo possa, de forma bem breve, fazer a instalação dessa lombofaixa 

[ANA]... a instalação de uma lombofaixa ali próximo ao Sempre Tem; uma avenida que vem 

causando diversos acidentes. Então eu espero que o Poder Público, o Poder Executivo possa, de 

forma bem breve, fazer a instalação dessa lombofaixa para que a gente possa garantir mais 

segurança de quem transita por ali. E só corroborando, vereador Oldair, vereador Vinícius, e 

dizer, pessoal, que eu me sinto muito confortável e transparente em todas as minhas votações 

aqui, porque eu sempre voto de acordo com aquilo que eu acredito, de acordo com aquilo que eu 

sinto que é necessário para representar as pessoas que em mim confiaram o voto. Não só essas 

pessoas, mas a toda comunidade, a todos os cidadãos de Guarapari. Então, hoje, o meu voto e a 

minha pedida de retirada de pauta, vereador Oldair, é justamente para que a gente possa entender 

muito bem o que a gente está votando. Todo voto que a gente tem aqui na Câmara, ele tem um 

impacto muito grande no Poder Público e no financeiro do nosso município. Então, tudo que a 

gente aprova aqui, a gente tem que tomar um cuidado muito grande. Reitero que tenho um contato 

muito bom e gosto muito de conversar e trocar experiências com o prefeito Rodrigo Borges. Mas 

eu espero que, obviamente, a gente tenha um contato mais aberto em relação a esse projeto 

específico, justamente porque tem artigos que a gente precisa analisar. Presidente, 30 segundos, 

por favor. 
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A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Concedo, 

vereadora. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO – Com cautela para que a gente possa não 

gerar gastos desnecessários e gastos além do que o município pode arcar nesse primeiro 

momento. Então, assim, não entendo como sendo um projeto de extrema urgência, tendo em vista 

que já está, esse projeto já está no sistema desde o dia 24 de janeiro. Então, entendo que não há 

uma urgência tão relevante nesse projeto. Então, a gente pode, sim, debater e discutir dentro dos 

trâmites legais e regimentais da Câmara. Então, deixo aqui explicado o porquê do meu pedido 

corroborado. Desde ontem eu já havia comentado isso com o vereador Garrocho, que este seria 

meu posicionamento. Então, independente de qualquer tipo de contato, articulação política, este 

já seria o meu posicionamento. Eu espero que o Poder Executivo entenda a necessidade de 

dialogar com a Câmara e de estar junto com a nossa Casa Legislativa explicando o porquê, a 

necessidade e como tudo isso será estabelecido no nosso município. Então fica aqui a minha 

prestação de conta para todos aqueles que confiam no meu trabalho e acompanham o meu 

trabalho. Muito obrigada! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Parabéns, 

vereadora, pelo posicionamento. Como você bem destacou, o projeto de lei está no sistema da 

Câmara, desde 24 de janeiro, à disposição dos vereadores para estudar e seguiria o regimento 

normal da Câmara, que é baixar as comissões para ser discutido com o Executivo. Mas o plenário 

entendeu que era melhor seguir de outra forma e assim a gente respeita a solicitação dos 

vereadores, até porque isso faz parte da articulação política. Pela ordem a vereadora Kamilla 

Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Mais uma vez, boa tarde a todos. 

Presidente, eu venho a esta tribuna para fazer um desabafo em nome da população da região 

norte, mas, em especial, em nome da população de Perocão. Rafael, coloca a imagem, por favor. 

A imagem que vocês vão ver aí é da Eliane. Eliane é uma empresária na região norte, tem duas 

padarias, uma na entrada de Perocão e a outra em Santa Mônica. Eliane foi agredida ontem por 

uma pessoa em situação de rua que quebrou o seu nariz. Se vocês forem agora no celular de vocês 

e pesquisar “Perocão”, o Google vai dar a seguinte descrição: “surgiu a partir de uma aldeia de 

pescadores. É uma das localidades mais antigas do estado do Espírito Santo e guarda as tradições 

do povo do mar”. Se Kamilla Rocha for falar de Perocão para vocês, eu vou dizer para vocês que 

Perocão remete muito à minha infância. Um lugarejo de pescadores, onde eu dancei muito 

Congo, porque participei de muitas rodas de Congo; onde eu vi a minha avó e o meu pai se 

encontrar com parentes e amigos de infância; e é onde eu escutei as melhores histórias da minha 

vida. Mas, infelizmente, Perocão foi destruído, no ano de 2020, pela antiga gestão que aí estava. 

Sem diálogo, sem estudo de impacto e sem respeito nenhum pela população implantou, onde 

deveria ser uma creche, o Centro Pop... [SAM]... onde deveria ser uma creche, o Centro Pop. E 

aqui eu não quero colocar em cheque o serviço prestado ali no Centro Pop, que é um serviço de 

excelência, com ótimos profissionais e que fazem o que pode. Também sabemos que precisamos 

cuidar dessas pessoas em situação de rua, pois a maioria delas passam por uma questão de saúde 

pública, porque são dependentes químicos e a dependência química é uma questão de saúde 

pública. Nós sabemos que essas pessoas precisam de uma atenção. Mas o que foi feito com 

Perocão acabou com a nossa região! E trouxe para a nossa região um público que nunca tinha e 

não era de frequência, trouxeram as pessoas em situação de rua, consequentemente aumentou o 

assalto, aumentaram os furtos, aumentaram pessoas tendo relações sexuais perto das creches, 

aumentaram o uso de pessoas fazendo uso de drogas. Enfim, trouxe para nossa localidade, que 

sempre foi muito calma, bucólica, tranquila, tradicional de famílias tradicionais trouxe o caos. E 

ontem Eliane experimentou deste caos mais uma vez, porque uma pessoa entrou dentro do seu 

comércio para furtar e ela com uma trabalhadora impediu que aquela pessoa furtasse o seu 

comércio. E aí ela tomou um soco no seu rosto. Ontem eu estava conversando com a Secretária 
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de Assistência, eu já quero pedir vossa excelência presidente que deu o tempo necessário para 

que eu possa concluir minha fala. Ontem eu estava conversando com a secretária e vice-prefeita 

Tatiana e falei com ela que eu espero do fundo do meu coração que a prefeitura converse de 

forma Inter setorial que a saúde, que a assistência, que a postura que agora a secretaria de 

segurança que existe desde janeiro, converse para que esse serviço no Centro Pop seja um serviço 

que dê realmente resolutividade naquilo que essas pessoas de situação de rua precisam, mas 

também naquilo que a população precisa, porque o Centro Pop funciona de 8 às 5 horas e depois 

quem fica por conta dessas pessoas e quem cuida dessas pessoas? E aí no dia 6 de janeiro na 

minha primeira reunião com o prefeito Rodrigo Borges, eu fiz um documento e falei Rodrigo nós 

precisamos rever a situação do Centro Pop em Perocão! Eu não quero que o Centro Pop acabe 

não, porque as pessoas precisam daquele serviço e necessitam daquele serviço. Mas eu quero que 

seja reavaliado onde foi colocado o Centro Pop, a forma que o serviço Centro Pop funciona! 

Porque não adianta dar café, almoço e jantar! Não adianta dar só banho não, aquelas pessoas 

precisam de cuidado, precisam de tratamento. Ontem aquela pessoa que agrediu a Eliane tem 

residência fixa, a família do Portal, é um caso de saúde pública. Ela está em situação de rua, mas 

ela tem família, ela precisa ser tratada e não é a sociedade que tem que pagar por isso. Então, 

aqui fica o meu registro, meu desabafo como uma pessoa que representa aquela região que tem 

amor por aquela região e ver todos os dias o sofrimento da população, mas em especial o 

sofrimento dos comerciantes que tem sofrido assim, de forma avassaladora e eu Prefeito eu tenho 

apostado as minhas fichas em Vossa Excelência e que Vossa Excelência faça diferente daquilo 

que a gestão antiga fez, que o senhor ouça o povo e que vá de encontro da necessidade do povo 

e Perocão clama pro socorro! O Centro Pop clama por socorro. E eu espero do fundo do meu 

coração que atitudes, que ações sejam realizadas, para que essas coisas não aconteçam mais.  

Eliane, eu como representante do povo e o Legislativo quero aqui perante a população que aqui 

está presente e aqueles que nos assistem ou que vai nos assistir, eu quero te pedir desculpa... 

[RUTH]... presente, e aqueles que nos assistem ou que vão nos assistir, eu quero te pedir 

desculpa, porque o poder público ainda não conseguiu alcançar esse setor. Mas nós estamos 

confiantes que nos próximos meses Guarapari irá voltar ao trilho, irá voltar há caminhos verdes, 

e nós iremos ver Guarapari de uma outra forma, principalmente nessa situação de pessoas em 

situação de rua que cresce cada dia mais aqui no nosso município. Quero agradecer a atenção de 

todos! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Parabéns, Vereadora Kamila 

pelo posicionamento! E aqui eu também queria destacar o Vereador Zazá, que também é atuante 

lá da região, eu que moro próximo, porque eu acho que é um sonho dos moradores de Perocão, 

e a gente compartilha desse sonho desde o nosso primeiro mandato, o meu primeiro mandato e o 

segundo mandato de vocês, a gente está nessa luta, fazendo audiências públicas, trazendo os 

representantes aqui, e infelizmente nada foi feito antes, e agora está todo mundo ansioso para que 

realmente Perocão possa ser, voltar a ser, né Kamila? Essa vila que remete a sua infância com 

tanto carinho, que as crianças possam ir para a escola com segurança, porque o Centro Pop fica 

próximo a uma creche, possam ir para a escolinha de futebol com segurança, porque tem trazido 

muita insegurança e medo. Nós estivemos presentes lá no Centro Pop também, atendendo alguns 

moradores, o Vereador Zazá, a Vereadora Kamila, que são muito atuantes lá, e eu tenho certeza 

que a união da força de nós três, junto com o executivo, vai fazer com que esse sonho de Perocão 

se torne realidade! 

Encerrado o Pequeno Expediente, solicito à secretária que faça chamada do vereador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador Félix 

Juliatti. 

O SENHOR VEREADOR FÉLIX JUILIATTI - Boa tarde a todos! Cumprimento aqui em nome 

da Presidente Sabrina; cumprimento a todos os presentes e os espectadores da TV Guarapari, das 

mídias sociais. Quero já falar que vou passar dois minutos do meu tempo presidente para o 
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Professor Luciano, no final, e se estender um pouquinho, já peço a prorrogação do tempo para 

ele ser atendido, vou dar uma de Leandro, aqui. Quero começar a minha fala fazendo uma 

observação para as minhas duas indicações, todos sabem que o mês de março, mês de abril aliás, 

é comemorado o Abril Azul, dia do mês da conscientização do autismo, e dia 2 é o dia mundial 

da conscientização, então, é um público que eu tenho muito carinho, que eu tenho observado 

desde a época do CadÚnico, a Neia está aqui, a Neia também participou comigo. Então, eu vim 

indicar aqui, fazer essa indicação, porque eu acho que Guarapari é uma das únicas cidades que 

nessa região aqui não está sendo atendida, o Serdia, o Serdia é o serviço de Serviço Especializado 

de Reabilitação em Deficiência Intelectual e Transtorno do Espectro Autista, é um projeto do 

governo do estado que ele vem fortalecer a saúde desse público, nós sabemos que nós temos 

muita dificuldade quando se fala de autismo aqui em Guarapari. O acesso a psicólogo, acesso ao 

neuropediatra, as terapias que fazem com que eles se desenvolvam melhor. Então eu vou, no meu 

mandato, olhar para esse público, vou dar uma atenção especial para esse público. Peço que os 

novos vereadores façam coro para que o Serdia possa vir aqui. É um programa muito bom, que 

tem a parceria do Governo do Estado, o Governo do Estado, ele banca isso aqui para a gente com 

uma contrapartida pequena para o município, eu acho que vale a pena. Nós temos um prédio aqui 

parado ali do estado, que o Governo do Estado está disposto a nos doar, só basta fazer uma 

reforma que era onde era a coletoria estadual. Então, se a gente tiver um pouquinho de apoio 

desta Casa, a gente consegue implantar esse projeto tão importante que é para essas famílias, que 

são poucas atendidas aqui em Guarapari. A segunda indicação é um problema que eu vejo crônico 

ali na Avenida Paris e com a Rodovia do Sol que é aquele cruzamento perto do Bar do Zaine, 

onde abra sinal... [KELEN]... cruzamento ali perto do Bar do Zani, onde abre sinal, um entra na 

frente do outro querendo entrar para a Praia do Morro, outros querendo entrar para Santa Rosa. 

Então existe uma dificuldade muito grande de entendimento de trânsito, de sinalização de trânsito 

ali, então proponho um estudo para que seja dada uma solução para aquela parte ali do trânsito. 

E, também, agora um motivo muito especial que vem aqui, o mês de março passou, mas fiz minha 

moção pra Néia Astori, e ela tá aqui, uma mulher guerreira, uma mulher que aprendi a respeitar 

com o trabalho dela profissionalmente. Ela é uma amiga profissional, uma amiga espiritual e uma 

amiga pessoal também, né Néia. Então quero convidar você aqui, que tanto ajudou também esse 

público que eu vim falar, pra receber a sua moção. Professor Luciano, está com a palavra.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde, senhoras e 

senhores aqui presentes. Obrigado vereador Félix Juliatti pelo espaço da palavra. Eu venho a essa 

tribuna aqui para homenagear uma pessoa muito importante em nossa cidade, esse cidadão ele 

também concorreu na última eleição a vereador dessa cidade. É uma pessoa que tem um trabalho 

digno ali e além de empreender, ele alegra a vida das pessoas no ambiente ali da Praia do Morro. 

Nesse último final de semana ele esteve no programa Domingo Legal, e é destaque aí eu acho do 

Estado Espírito Santo, em rede nacional e assim, muito bacana em falar dessa pessoa que também 

foi meu aluno na escola Zenóbia Leão e foi um bom aluno. Então vou chamar aqui o senhor 

Romário, conhecido como Picolé Lelé, para receber uma homenagem aqui pela Câmara 

Municipal de Guarapari. Senhor Félix, poderia, um minutinho da fala, pedir a presidenta pra...  

O SENHOR VEREADOR FÉLIX TADEU JULIATTI – Presidente, pode passar um minuto pro 

Picolé Lelé?  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadores que aprovam a 

solicitação do vereador Félix, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

O SENHOR ROMÁRIO (PICOLÉ LELÉ) - Boa tarde a todos aí, os vereadores, a todos que estão 

aqui presentes, pela homenagem, Picolé Lelé! 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Obrigado, Félix.  

O SENHOR VEREADOR FÉLIX TADEU JULIATTI – Boa tarde a todos.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador Thiago 

Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO -Boa tarde a todos, boa tarde a 

mesa diretora, boa tarde nossos colegas, toda a população de Guarapari. Mais um dia aqui, graças 

a Deus. Hoje completam sete dias do nascimento do meu filho Davi. Gostaria muito de agradecer 

as mensagens que várias pessoas aqui me mandaram, é um motivo de muita felicidade. Para quem 

já é pai, pra quem já é mãe sabe como que é a dificuldade da gente ter um filho, criar, estar todos 

os dias ali entregando, filho é sacrifício. Eu e minha esposa também nos sacrificamos muito, e é 

um motivo de grande felicidade pra nós, obrigado a todos pelas mensagens. Hoje eu vim aqui 

relatar um fato que está acontecendo lá em Village do Sol... [CLAU]... Hoje eu vim aqui relatar 

um fato que tá acontecendo lá em Village do Sol, um bairro qual trabalhei quase quatro anos na 

Polícia Militar e recebi várias mensagens da situação da água de lá. Pessoal sem água, alguns 

dias já, não sei exatamente o porque que lá não tem o consórcio, a questão da Cesan ainda lá, 

trabalhando l, mas é um bairro que necessita muito, é um bairro muito grande, principalmente 

depois que o pedágio já não tem mais lá, cada dia mais tá crescendo, precisamos de atenção, 

aquelas pessoas lá precisam do poder público. Eu peço aqui para que nós todos os vereadores 

aqui possamos olhar por aquele bairro. Village do Sol tem muitas pessoas ali dentro, agora foi 

construída a nova estrada ali que liga o Flamboyant, que liga a parte do Acquamania. Ou seja, 

um bairro que só vai crescer. O empreendimento, talvez o consórcio que vai envolver a questão 

lá do Parque Paulo Cesar Vinha, o governo tem interesse de aprovar o consórcio ali, não sabe se 

vai, se não vai, mas tem um bairro ali que não tem água. Não tem água! Como é que a gente quer 

construir estradas? Como é que a gente quer colocar um parque gigante se o local não tem água 

para beber? Nós temos aqui, todos nós aqui com um copo de água. né? Ótimo para beber, mas as 

pessoas lá, as crianças, os idosos, não tem. Então, hoje eu vim aqui pedir que as autoridades 

responsáveis, que o nosso prefeito Rodrigo Borges possa ir lá no bairro conhecer a realidade lá 

do que tá acontecendo naquele bairro, buscar soluções, talvez não soluções que vão resolver o 

problema de um dia pro outro, que a gente sabe que essas coisas demoram, mas buscam atender 

aquela comunidade. Quão difícil é, pessoal, a gente não ter uma água para tomar banho. As coisas 

básicas que a gente faz todo dia, precisa de água, lavar um arroz, um feijão. Como é que aquelas 

pessoas fazem isso? Uma coisa simples, que a gente chega a dizer, a gente nem percebe. Hoje 

em dia a gente faz tão no automático, quando a gente tem a coisa, a gente abre a torneira, tem 

uma água lá, top, tratada. Muitas das vezes, as pessoas aqui até bebem a água aí, por mais que 

cause algumas viroses. Mas imagina lá, que a água, a cor é até escura. Então assim, a gente 

precisa unir forças, precisamos resolver esse problema, nós não podemos deixar aquilo acontecer. 

Buscar soluções, seja com a questão nossa aqui envolvendo o Legislativo, o Executivo, mas a 

população de Village do Sol não merece o que está acontecendo lá. É preciso gente querendo 

trabalhar, gente querendo realmente resolver o problema lá. Porque se não, só vai empurrando 

com a barriga, cada dia o bairro vai crescendo mais, outros problemas... eu poderia falar sobre a 

questão da segurança lá, poderia falar sobre a questão de ter criança lá sendo abusada, eu poderia 

falar sobre milhares de outros. Não tem luz, não tem... Mas eu tô falando de água. A maioria de 

nós aqui, 70% do corpo é água. Lá eles não têm água. Simples assim. Estão tendo que pegar 

caminhão. O caminhão chegou lá, eu fiquei sabendo dessa informação que cada morador pode 

pegar cinco litros de água pra ficar durante o dia. Cinco litros de água. O que você faz com cinco 

litros de água? Então assim, eu peço para todos, principalmente pro senhor Munir Abud, da 

Cesan, tenha olhos lá para o Village, eu tenho certeza de que o senhor vai olhar por lá, vai buscar 

soluções, o prefeito também, a Casa aqui, todos os vereadores, que a gente possa buscar soluções 

para aquelas pessoas que estão lá, porque nós não podemos passar mais quatro anos e essas 

pessoas não terem uma solução que é uma água encanada em casa. Eu queria também falar sobre 

o meu posicionamento referente ao projeto de lei hoje que veio para essa Casa, referente o 010, 

o qual o meu entendimento foi que o prefeito, assim como ele mandou alguns projetos de leis 
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aqui no início, como a lei orçamentária, por exemplo, no início aí a gente votou aqui. A gente 

sempre tentou buscar a harmonia e dar votos de confiança para o prefeito, certo? O prefeito hoje, 

podemos dizer que teve a sua primeira derrota aqui na Casa relacionado a algo que ele gostaria 

de estar realmente implementando. Se o Executivo colocou regime de urgência, ele tem os seus 

[ANA]... gostaria de estar realmente implementando. Se o Executivo colocou regime de urgência, 

ele tem os seus motivos para isso. Já falei aqui que eu não concordo com esses projetos que vêm 

para a gente querer ser aprovado de um dia para o outro. Não concordo! Mas não foi feito isso 

com os outros projetos que se passaram aqui! Muito pelo contrário! Foi feito até retirada do 

regime de interstício, e para esse não. Então, dessa vez, eu gostaria muito, e das próximas vezes, 

que também o prefeito mandasse pessoas aqui para conversar conosco, para explicar melhor. 

Mas, de certa forma, a gente precisa buscar soluções para que essa Casa continue trabalhando de 

forma independente, juntamente com o Executivo, cada um em sua função, mas buscando o 

melhor para a população de Guarapari. Muito obrigado.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador Anselmo 

Bigossi.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO BIGOSSI – Senhora presidente, vereadores, pessoas que 

nos acompanham aqui, também de onde podem estar nos vendo e ouvindo. É que tem dia que a 

gente vem aqui para falar coisa boa; tem dia que a gente vem aqui só para, às vezes, passar uma 

ideia de um certo lamento. Primeiro, estar justificando a questão do Projeto nº. 010, que eu votei 

quebrando a urgência. Não vejo preocupação. Se vocês observarem, todos os projetos do Prefeito 

vêm com pedido de urgência, que é praxe. E quando há realmente uma certa urgência, ele 

conversa com os vereadores e solicita; que não foi o caso desse. Então, acho que se a gente tem 

a oportunidade de estar olhando com mais carinho a questão do consórcio, que é uma questão 

que cobre postos de saúde, UPA, é importante a gente conversar, muita gente. Queria estar 

comentando sobre uma fala da nobre colega Kamilla. Realmente, a gente tem um problema muito 

sério em Guarapari que toda a população está reclamando. Toda! Não é um, dois ou dez só, não. 

Que se chama morador de rua. Antigamente, morador de rua eram uns mendigos que vinham 

estrada fora. Hoje não, gente. Hoje passou a ser os noia. Aquelas pessoas usuárias de droga. E 

com a tendência também para o uso da possibilidade de estar ali, ficando na rua e, às vezes, 

assistido pela comunidade, às vezes a comunidade das igrejas, algumas ONGs. Então acho que 

chegou o momento e é bom que o prefeito se alerte e que junte os segmentos para conversar sobre 

a solução desse problema. Eu vi um comentário de que o prefeito quer fazer um albergue para 

estar recolhendo. Gente, se a gente só recolher, a gente vai ter que fazer um condomínio. Por que 

os outros municípios estão fazendo o quê? Botando nos carros e trazendo para cá. Então, se a 

gente não fizer o esforço juntando o Judiciário, juntando as secretarias pertinentes, as 

comunidades, as igrejas, para a gente analisar o que é o certo. Se é você estar alimentando; se é 

você estar dando cobertor para as pessoas estarem ficando ali. Porque elas prejudicam muitas 

pessoas. Então, há uma necessidade muito grande de que o Estado se envolva. Eu acho que se os 

municípios trabalharem separadamente, eles vão trabalhando em ferro frio. Se não houver essa 

juntada, não vai ser resolvido. E queria atentar o prefeito que ele observasse muito isso, muito 

essa fala. Vou te dar um minuto agorinha mesmo, tá? Vou gastar mais um e vou te dar o outro, 

espera aí. E queria estar falando, gente, sobre uma das minhas indicações que é a limpeza da 

Praça de Condados. Está uma vergonha! A EDP foi lá, tirou lá uns 18 postes, jogou lá na praça. 

Aí, acho que foram fazer limpeza, jogaram mais um monte lá de lixo. Está um matagal e um 

depósito de postes da EDP. Solicitei; solicitei a EDP também. Eu acho que a gente deve ser 

atendido com uma certa rapidez, porque ali precisa voltar a ser um ponto de ônibus e uma praça 

que a comunidade use... [SAM]... porque ali precisa voltar a ser um ponto de ônibus e uma praça 

que a comunidade use. Oldair, concedo à palavra. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Queria aqui complementar a fala de Kamilla e 

Anselmo, tem um exemplo, tem um prefeito de Chapecó Santa Catarina, que é um exemplo sobre 
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os moradores em estado de rua. Não basta você dar café da manhã, banho, almoço e janta 

Anselmo! Nós temos que dar acima de tudo para essas pessoas que não estão viciadas empregos 

para essas pessoas, indicasse essas pessoas para empresas dar qualidade de vida e dar um aluguel. 

Dois meses de aluguel até que eles consigam receber das empresas para pagar o próprio aluguel. 

E as pessoas que precisam de tratamento tem uma clínica especializada para dar também o 

tratamento digno para essas pessoas. Muita gente são usuários de drogas para vocês que não 

sabem, mediante a rua eles não terem onde ficar, pelo frio. Então, eles entram em uma calamidade 

de saúde! Então, aqui nós temos uma área que o estado doou ao município, onde pode ser feita 

ali hortas comunitárias e a própria prefeitura pagar pra essas pessoas e dá alojamentos para elas. 

E eles vão produzir alimentos para as creches, escolas, e acima de tudo a Prefeitura vai dar 

dignidade a essas pessoas. Muito obrigado! 

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI – Obrigado! Eu também 

fico por aqui. Uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Lê: Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde a todos os 

presentes. Quero aqui parabenizar a todos os vereadores que me antecederam pelas falas aqui, 

essa é a nossa função cobrar e mostrar os problemas que sofrem o cidadão do município de 

Guarapari. E enaltecer a fala da vereadora Kamilla Rocha sobre a situação da nossa região, que 

não só Perocão vem sofrendo, Santa Mônica, Setiba toda aquela região ali vem penando. Aqui 

nessa casa de leis foram feitas oito audiências públicas para debater a situação de moradores de 

rua no município de Guarapari. Infelizmente, com administração inoperante, a administração 

anterior que eu estou citando, do prefeito e sua turma que ficaram 20 anos no poder. E teve muito 

apoio aqui dentro dessa casa. Lúcio está ali que foi meu chefe de gabinete e pode confirmar isso 

aí, quantas audiências públicas, quantas vezes nós levamos isso pro Ministério Público! Dr. 

Rafael está aí presente! Boa tarde, Dr. Rafael, meu amigo que participa do Repas sobre essa luta 

dos moradores em situação de rua aqui no município de Guarapari. Nada contra a pessoa dos 

moradores de rua e em situação de rua em Guarapari, mas pela inoperância de uma secretária que 

tinha na SETAC que nunca fazia nada! Eu espero que as que estão aí não copie a administração 

anterior que foi um desastre, principalmente na situação de morador de rua em Guarapari. Falou 

Anselmo Bigossi, certíssimo a cidade toda reclama, de Meaípe à Recando da Sereia está 

infestado. Pior e por mais que a gente mostre, por mais a gente fale, os acidentes como da dona 

Eliane e mortes um agredindo o outro e facada não deixa de acontecer! E não estão deixando de 

acontecer não todo dia em cada esquina. Agora, ali em Santa Mônica, perto da casa lotérica, 

fizeram um condomínio já Anselmo, já está virando um condomínio, tem poltrona, tem televisão 

tem tudo embaixo da Marquise. Não é para rir não, é triste a situação daquela lá! Sexo ali à toa e 

pior que lá onde está o Centro Pop que seria uma creche, o prefeito ele foi lá construiu uma 

creche. E na inauguração dela foram lá e limparam a creche... [RUTH]... o prefeito, ele foi lá e 

construiu uma creche, na inauguração dela, foram lá e limparam a creche que tinha inaugurado 

lá dentro, lá, roubaram tudo. Ele sabe quem foi. Várias casas lá foram roubadas e outras coisas 

mais! Mas, ninguém ficou calado! Foram oito audiências públicas, foram oito lutas, debatendo e 

mostrando, aquilo ali era um erro, aquele Centro Pop era um erro, onde ele passou, foi um 

erro! Eu quero aqui me manifestar... minha solidariedade com a população lá do Vila do Sol, que 

vem sofrendo realmente há dias e dias, com uma falta de água lá para aqueles pobres moradores 

lá. Lá não falta só água, lá falta tudo, principalmente, nesses anos que se passaram no município 

de Guarapari, a administração não olhou como deveria ter olhado o povo, como aquele que está 

sentado na situação daquela lá, aonde várias interferências do Iema, várias lutas, vários 

debates, para que as coisas públicas cheguem lá naquele lugar. A interferência de um órgão 

público afetando o cidadão que paga o salário deles e mantém aquele órgão, não só acontece no 

Vila do Sol, não, acontece em Jabuticaba, acontece em Andana, acontece em Setiba Ville, 
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acontece em Amarelos, acontece em Lagoa Dourada e outros lugares por ali afora. Só em Village 

do Sol o sofrimento chega. É porque tem lá, e tem ainda, a lei ainda, que às vezes apoiam o povo 

sofrer! A EDP-Escelsa, que é uma empresa privatizada, que privatizaram para melhorar a vida 

do povo, está acabando de matar para o povo sofrer mais ainda, porque ela se apega em qualquer 

coisa para não fazer nada, e ela não faz mesmo! Então, o povo está no escuro, o povo sem água, o 

povo não tem infraestrutura, a unidade de saúde lá também não tem, e outros benefícios públicos 

que deveria ter lá no Village do Sol. Sérgio Sartori, meu amigo, está lá me acompanhando, quero 

aqui, Sérgio, deixar essa fala aí para todos vocês do Village do Sol e da Ilha do Sol. Não se sintam 

abandonados, não! Nós estamos fazendo a nossa parte como legislador, mostrando e cobrando, e 

vamos continuar mostrando e cobrando os problemas lá daquela região! O prefeito mandou os 

projetos aqui, muito bom. Projeto de fomento, projeto de firmar o fomento com várias 

entidades do município de Guarapari. Gostaria de parabenizar o prefeito pela Apae, Pestalozzi e, 

também... Presidente, só para eu concluir?! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo, vereador! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – E, também, o nosso 

Recanto dos Idosos, que realmente são merecedores. Agora, eu queria fazer uma cobrança ao 

senhor prefeito e à secretária de educação, para que não esqueçam da Creche Alegria, lá no bairro 

Santa Mônica, que está lá penando, a Lurdes lá penando, mães precisando de ter vagas para 

colocar suas crianças lá, porque as creches que foram construídas lá, já sabíamos que seria 

pouco, que não iria dar conta das nossas crianças daquela região, a Creche Alegria faz o papel 

melhor que muitas das nossas creches públicas. Nós queríamos que o Prefeito Rodrigo Borges, a 

secretária de educação, olhasse para a creche Alegria com outros modos. Semana retrasada, nós 

estivemos no estado, na SEDU, tentando firmar um convênio, brigando para firmar um convênio 

entre a SEDU e a Creche Alegria, se Deus quiser, nós vamos conseguir. Mas que o prefeito possa 

também aumentar o repasse da prefeitura para a Creche Alegria, voltar ao que era antes, nós 

temos quatro salas lá que podem ser ocupadas com mais de 30 crianças. Infelizmente, nós 

precisamos que o prefeito olhe de verdade para Santa Mônica. A obra de uma creche lá ficou 

abandonada, local que não tinha nem condições, mas, mesmo assim, o prefeito anterior conseguiu 

fazer uma coisa inédita, perdeu o repasse federal para a construção de uma creche do município 

de Guarapari, previsto no ECA, recurso previsto no ECA, ele conseguiu fazer isso com o 

município de Guarapari. E aqui se faz, aqui se paga! Boa tarde, gente!... [KELEN]... E aqui se 

faz, aqui se paga! Boa tarde, gente. 

O SENHOR 2º SECRETÁRIO (VEREASDOR OLDAIR ROSSI) - Vereador Wendel Lima, 

MDB.  

Vereador Vinícius Lino, Partido PL.  

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO NASCIMENTO - Boa tarde a todos. Vou endossar 

a fala dos vereadores sobre a questão de Village do Sol. Hoje pela manhã fui procurado pelos 

diretores das escolas lá em Village do Sol, sobre a questão da falta de água, prontamente, Dito, 

acionei lá o Munir, falei sobre a questão de um carro-pipa lá, pelo menos para abastecer as 

escolas, para poder resolver esse problema emergencial, e ele ficou de atender, acredito eu, que 

já deve estar chegando lá o quanto antes. Então, agradecer a ele por ter atendido essa solicitação 

e que a gente agora nos próximos dias, a gente talvez montando uma comissão aqui de vereadores 

para poder conversar com ele sobre a questão de esgoto e água lá naquela região que é 

inadmissível em pleno século 21 a população não ter acesso ao básico. Então a população de 

Village do Sol vai ter toda a nossa atenção. Estive lá recentemente essa última semana e falta 

muita coisa, como o Zazá mencionou, falta tudo! E que a gente possa lutar por eles, porque se 

der mole, Vila Velha vai pegar Village do Sol pra cuidar. Então, a administração passada não 

cuidou, não olhou com carinho para aquela comunidade e que a gente agora possa fazer a nossa 

parte aqui e cuidar de Village do Sol como verdadeiramente merecem. Também gostaria aqui de 

falar sobre a questão que aconteceu no Perocão, que a vereadora Kamilla trouxe, é inadmissível, 
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acho que só tem aumentado a questão de moradores de rua. Aqui no centro, por exemplo, hoje é 

perigosíssimo uma mulher andar sozinha à noite, deu sete horas à noite, impossível. Eu até 

apresentei uma proposta, uma lei municipal aqui, mas já existe uma lei federal que foi sancionada 

em 2019 pelo ex-presidente Jair Bolsonaro, que é a internação involuntária com base na nova lei. 

Então eu apresentei só uma medida municipal para que possa se observar uma lei federal que já 

está vigente, que ela possa começar a valer. Outras cidades já têm feito a internação compulsória, 

por que a gente ainda não está falando sobre isso aqui? Então, eu sei que foi tratado aqui 

audiências públicas no passado, mas eu acho que só as audiências públicas não vão adiantar, é 

preciso que o poder público agora, com o prefeito Rodrigo Borges, junto com a Secretaria de 

Assistência Social, possa assumir isso agora com bastante força. para que possa resolver isso o 

quanto antes, porque a população está cansada de viver com medo de andar à noite! As mulheres 

não andam à noite, as crianças não andam à noite, problema de morador de rua rasgando o lixo, 

os pequenos crimes que vão aumentando! Nós temos a Secretaria de Segurança, mas a gente não 

instituiu ainda a Guarda Municipal, ainda falta um estudo relacionado a isso por parte da 

Secretaria de Segurança e do prefeito Rodrigo, que a gente possa avançar nisso quanto antes para 

abrir concurso e colocar em prática que tá no plano de governo do prefeito. Falar também sobre 

a Creche Alegria, Creche Alegria, inclusive o Zazá, que a gente no ano passado ajudou com 

emenda parlamentar do deputado Gilvan da federal, a Creche Alegria que tem feito um trabalho 

brilhante, quem dera se a gente tivesse mais Creche Alegria por aí! O cuidado, a atenção com as 

nossas crianças, atendendo a população. E eu me assustei quando fui conhecer a Creche Alegria 

no ano passado, ainda estava na gestão do ex-prefeito Edson Magalhães, saber que a Creche 

Alegria era ajudada com cerca de sete ou oito mil reais por mês de ajuda pelo município. Eu acho 

que a gente precisa melhorar um pouco essa questão. Eles têm desafogado o município na questão 

das vagas de escola, por que não melhorar um pouco esse repasse de recursos para eles? Assim 

como é também o recanto dos idosos. Quando eu cheguei lá, conheci a Silvana lá, achei um 

absurdo o valor que eles recebiam por mês, o gasto que eles têm de setenta a oitenta mil reais, 

para receber um valor tão baixo assim, sendo que eles estão fazendo um trabalho para o 

município, prestando serviço para o município, desafogando o município e não estão sendo 

olhados com atenção. Então eles trabalham, trabalham muito, mas a arrecadação, o repasse de 

recursos para eles ali ainda é muito baixo. Então acho que a gente possa observar isso o quanto 

antes. também acredito que o prefeito Rodrigo vai ter um olhar com mais atenção para isso e que 

a secretária Tatiana Perin também possa chamar essas instituições para conversar, para que a 

gente possa buscar meios de melhorar um pouco, para dar um pouco de atenção para eles que a 

gestão passada infelizmente maltratou e a gente precisa agora olhar com atenção e com carinho. 

Falar também sobre o projeto nº 56, o projeto nº 57 e o nº 58 são emendas de duzentos mil do 

senador Magno Malta, presidente... [CLAU]... são Emendas de duzentos mil do Senador Magno 

Malta. Presidente, pode estender meu tempo, por favor? 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo, vereador.  

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO NASCIMENTO - Projeto Nº 56, que dá duzentos 

mil reais aqui, que é uma Emenda do Senador Magno Malta, mais dois projetos aqui que foram 

Emendas do Deputado Giovanna Federal. Então eu agradeci a eles pelo recurso, é o Partido 

Liberal, fazendo a sua parte, olhando com atenção para o município de Guarapari. Passar a minha 

pala pro professor Luciano aí.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Muito obrigado, vereador 

Vinícius Lino, pela oportunidade de estar aqui falando sobre nossas Indicações na tarde de hoje. 

Indicação importante é pedindo retorno das obras do Mercado Municipal de Peixe, local que 

também virou um epicentro da cracolandia de morador de rua. Então a gente pede ao prefeito 

Rodrigo Borges que faça um estudo e reative essa obra tão importante pro setor pesqueiro e para 

as famílias ali que vivem da atividade pesqueira e também para nós moradores, porque a situação 

do atual mercado de peixe é degradante.  É uma higiene precária ali, por mais que eles tentam ali 
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tratar da melhor forma possível, o ambiente é um ambiente inapropriado ali. Então a gente pede 

ao prefeito Rodrigo Borges agilidade na questão da reativação das obras do mercado de peixe 

municipal. Outra Indicação importante também que o prefeito Rodrigo Borges falou bastante 

sobre a implementação do ticket peixe para o servidor público do município de Guarapari. É uma 

atividade que assim como aconteceu na agricultura, vai alavancar bastante a atividade pesqueira 

em nosso município e também vai botar um alimento a mais na mesa do servidor público do 

município que tanto contribui para levar um serviço de excelência ao morador dessa cidade. 

Então atenção especial aí prefeito Rodrigo Borges para criação do tiquet peixe para o servidor 

público do município de Guarapari atendendo uma promessa, uma fala que você fez durante o 

ano passado e também a gente vem aqui pela Câmara Municipal dar essa contribuição e apoiar 

essa sua ideia que é brilhante. Parabéns Rodrigo Borges, estamos com você para criação do 

Tiquet peixe. Muito obrigado Vinícius, muito obrigado a todos que nos acompanham! 

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO NASCIMENTO - Para não perder o costume, hoje 

é Dia da Mentira, dia do Lula.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Vereador Dito 

Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Mais uma vez, boa tarde, 

Presidente Sabrina Astori, boa tarde, Mesa Diretora, nobres Pares, boa tarde, imprensa, 

servidores dessa Casa, plateia. Em nome da plateia agora eu quero dar um abraço que daqui a um 

pouco eu vou estar aí homenageando a Doutora Francisca uma trajetória linda da nossa cidade, 

boa tarde Guarapari, boa tarde Deus e obrigado Pai por mais essa oportunidade.  

Aproveitando a oportunidade quero agradecer aos nobres Pares pela aprovação das nossas 

Indicações e parabenizar aqueles também que fizeram suas Indicações tentando melhorar e 

resolver os problemas da nossa cidade.  

Nesse momento, eu gostaria de chamar aqui… Néia Astori, que honra tê-la aqui também, né? É 

uma grande amiga, querida, bom te ver aqui. Tiago, o Oldair falou no seu nome, eu procurei e 

não te achei, vereador Tiago, foi um parceiro de bancada aqui, grande aprendizado tive com a 

Vossa Excelência, é uma honra recebê-lo aqui, tudo de bom para você. Então, eu queria nesse 

momento aqui também, aproveitar e chamar essa pessoa querida, amada aqui do nosso município 

[ANA]... e chamar essa pessoa querida, amada aqui no nosso município e por onde passou, 

deixou seu legado aqui. Francisca foi casada com o nosso ex-prefeito dessa cidade, um querido, 

um irmão, Paulo Borges, onde eu tive a honra também de compartilhar com ele alguns momentos 

com a doutora Francisca. Então eu queria chamar aqui e vou pedir à secretária que faça a leitura 

do release da nossa querida homenageada de hoje.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Francisca Maria 

Duarte Borges é uma cirurgia dentista, construiu uma trajetória de dedicação e compromisso com 

a saúde pública de Guarapari. Foi casada com Paulo Sérgio Borges e é mãe de dois filhos, Laila 

Maria Duarte Borges, enfermeira no Hospital das Clínicas, e Paulo Sérgio Borges, filho, 

jornalista e assessor de imprensa na Prefeitura de Vila Velha. Ao longo dos seus 46 anos de 

profissão, Francisca desempenhou um papel fundamental na odontologia do nosso município. 

Quando seu sogro Hugo Borges foi eleito prefeito de Guarapari, ela fundou o Serviço 

Odontológico Municipal, já que até então apenas o Estado oferecia esse atendimento. A primeira 

cadeira odontológica utilizada foi a dela. Aos sábados e domingos dedicava-se a atender a 

população do interior, mantendo este compromisso durante todo o período em que Hugo esteve 

à frente da Prefeitura. Francisca também foi eleita pelos funcionários para chefiar a unidade de 

saúde do doutor Roberto Calmon por duas gestões. Posteriormente, assumiu o cargo de Secretária 

Municipal de Saúde durante as gestões de Morena Espíndola e Gilberto Corradi. Mais tarde, 

então, tornou-se auditora e ouvidora na administração de Gotardo e foi elevada ao cargo de 

referência municipal em odontologia. Além disso, presidiu e atuou como dentista na colônia de 

pescadores – a época era permitida ocupar cargos em duas entidades. Também manteve um 
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consultório particular, oferecendo atendimento a população urbana quanto a do interior. Com 

uma carreira marcada por compromisso e trabalho incansável, Francisca Maria Duarte Borges se 

orgulha imensamente de sua contribuição para a saúde de Guarapari. Seu legado permanece vivo 

na história do nosso município. Parabéns, doutora Francisca.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – É isso aí gente, queria pedir uma 

maior salva de palmas para essa guerreira. E agradecer a senhora por aceitar receber essa singela 

homenagem. Meu muito obrigado e boa tarde. Não poderia deixar de falar também do meu 

presidente, do Mobiliza, Anderson Arpini, um guerreiro. Anderson Arpini faz parte da Força de 

Segurança do Estado do Rio de Janeiro, onde exerce sua função com ombridade, com luta, 

combatendo a criminalidade naquele estado. É um prazer também, antes, receber você aqui e é 

um prazer também saber que você é o presidente do Mobiliza, junto com a Andréia, que não está 

aqui. Mas a Andréia também é a nossa presidente municipal. Levar um grande abraço para você 

e agradecer o seu empenho no desenvolvimento da nossa cidade. Muito obrigado e boa tarde a 

todos.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Entrando no 

horário das lideranças, solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo 

tempo regimental de até três minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador Izac 

Queiroz, do PP. Declina.  

Vereador Thiago Magno.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO – Quero cumprimentar a todos mais uma vez, aos 

telespectadores, quem acompanha nas redes sociais. Falar da importância de se ter secretários 

atuantes, secretários que regaçam a manga, secretários que também ajudem o nosso prefeito, o 

nosso amigo Rodrigo Borges a administrar essa cidade, tendo em vista aí que o Centro Pop hoje 

é uma questão que já vem do mandato passado. Olha o retrovisor novamente aí. E no mandato 

passado foi colocado o Centro Pop sem que a comunidade lá de Perocão tivesse acordado ou 

aceitado. E hoje traz transtornos para aquela comunidade. É por isso que precisamos aí que a 

nossa secretária e sub, a vice-prefeita Tatiane Perim possa olhar com atenção para essa demanda 

aí. Guarapari, realmente, virou um local de alto índice de moradores de rua. Nós não queríamos 

isso. Mas precisamos aí, de alguma forma, junto, em conjunto com a nossa Casa, em conjunto 

com a secretária e com o prefeito, arranjar formas de atender aí a demanda da população para 

acabar de alguma vez por todas, de uma forma por todas, a questão da quantidade enorme que 

nós temos em nosso município. Eu trabalhei para... Muita gente que não sabe um pouco da minha 

trajetória, eu sou servidor efetivo do município há mais de 18 anos... [SAM]... eu sou servidor 

efetivo do município há mais de 18 anos, eu trabalhei no bem-estar social, e não acho que pegar 

os moradores e botar dentro de um carro e levar para outro município como já foi feito em uma 

época que eu trabalhei, eu era motorista, é a solução! E realmente criar leis igual outros 

municípios estão criando, tem outros municípios que estão criando leis que é o quê, se o a pessoa 

não tem um local próprio para ir beleza, mas se o município ofertar um local para se tratar através 

do Capsad, através de uma internação compulsória, através de um local onde que aquela pessoa 

pode se reabilitar, ele vai ter uma oportunidade de ser uma nova pessoa e ser regenerada e não 

estar mais a margem da sociedade. Mas quando não tem o que fazem? Bota para fora ou querem 

levar preso e deter a pessoa por vadiagem. Eu acho que não é o caminho! O caminho a gente tem 

como ajudar esses moradores a se regenerar, porque eu acho que é para isso que nós fomos eleitos 

aí para transformar essa cidade numa cidade melhor para todos! Só isso que eu queria falar e, 

também, sobre a água lá de Village do Sol, eu estou conversando com o vereador Vinicius Lino 

e vou também conversar com o Munir que a gente precisa realmente se juntar, talvez todos os 

vereadores aqui. Parece que tem uma um cronograma da CESAN para fazer Village do Sol 

Presidente, precisaríamos que toda a câmara aqui, não tem como ficar até 2027, 2028 sem água 
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naquele local, e a gente precisava dar uma atenção. Eu acho que todos nós faríamos um bom 

trabalho aí! Obrigado a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Lê: Vereador 

Leandro Inácio. 

O SENHOR VEREADOR LEANDRO INÁCIO - Boa tarde a todos! Boa tarde ao plenário, boa 

tarde a todos que nos assistem das suas casas, dos seus lares, toda assessoria, homenageados, 

toda a mesa diretora, boa tarde ao presidente do Mobiliza Estadual, mas também o nome do DC 

no Espírito Santo nosso Anderson Arpini, meu vice-presidente do DC Thiago Ravaiane também 

se fazendo presente. Cumprimento a todos do plenário. Este é um horário e um dia para se falar 

neste horário como líder de bancada, líder de partido e aqui eu queria deixar o registro, na quinta-

feira quero aqui está agradecendo as minhas indicações e todo o planejamento e os projetos de 

leis que a gente vai apresentar nessa casa e agradecer. Mas hoje, em especial, quero trazer uma 

palavra a respeito de uma decisão que nós vamos ter muito em breve daqui a 30 dias ou 40, vai 

depender aí do trâmite da casa, daquilo que eu tenho sido arguido e confrontado na sociedade de 

Guarapari que é a prestação de contas do gestor anterior, do ano de 2022 que já está em apreciação 

nessa casa. Falando do DC, é um partido constituinte que ajudou a fazer parte da história da 

Constituição de 88 e daquilo que nós vivemos como democracia nos momentos atuais. Falar 

também do meu partido, é falar de um partido que participou da implantação da lei de 

responsabilidade fiscal que fez com que hoje nós tivéssemos político punido, político com 

decretado prisão se não pagar conta, político que tem que ter bens bloqueados se não pagar conta. 

Então, a palavra que eu venho trazer é que precisamos respeitar os tribunais de contas desse país 

e respeitar o Tribunal de Contas do Espírito Santo, e dizer que estou analisando juntamente com 

o meu partido com uma ampla assessoria técnica, inclusive do tribunal de contas para que nós 

possamos ao final da análise do processo dar um voto técnico nesta Casa. Mas deixando pra 

sociedade e para aqueles que esperam que o meu voto será técnico, respaldado e respeitando o 

Tribunal de Contas do Espírito Santo para aquilo que ele foi criado, senão não há por que existir 

Tribunal de Contas dos Estados, Tribunal de Contas da União. Seguindo, eu não estou 

antecipando o voto, porém, sou pela tecnicidade para aquilo que o Tribunal de Contas ele existe. 

Então, deixo aqui o meu recado à população que me elegeu, aos meus eleitores, aos cidadãos que 

têm estado preocupados, porque muitos desses problemas que nós estamos falando aqui são 

frutos de administração não proba... [RUTH]... frutos de administração não proba, a 

administração que desvia a finalidade de recurso, que era para A e jogar para B. finalidade de 

recurso que era para cuidar de gente e para cuidar de quem não precisava. É disso que nós 

estamos falando. Então, tem que se responsabilizar gestor que mudou o caminho de recurso, que 

era para... (acabou o tempo)  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereadora Tainá 

Continho. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO - Novamente, boa tarde a todos! Perdão, 

Doutor Rafael, não te vi aí, agora, queria te cumprimentar formalmente, parabéns pelo seu 

trabalho aqui na nossa cidade também. Gente, eu queria deixar um recado, eu sou muito míope, 

então, às vezes, eu não enxergo as pessoas na rua, nem aqui na Câmara, então, peço desculpas 

por isso! Mas, vamos lá. Utilizando do meu tempo aqui na tribuna como líder do Partido PRD, eu 

queria pontuar, né? Ontem, a gente teve aqui a inauguração da Galeria Lilás, a finalização de um 

mês muito importante de conscientização e valorização da mulher. Eu queria dizer que o PRD, 

apesar de acusações levianas, e que, certamente, já estão sendo todas rechaçadas, foi um partido 

que valorizou muito a mulher, a participação da mulher, foi um partido que, mesmo sem recursos, 

conseguiu eleger a única nova mulher, né? Dentro dessa Casa legislativa, então, a gente tem 

ficado muito feliz com o trabalho que tem sido realizado através do nosso partido, eu digo isso 

em meu nome, em nome do meu parceiro Félix Juliatti, somos dois vereadores aqui nessa Casa. 

E eu peço que vocês venham conhecer o nosso partido, conheçam a história, a trajetória do nosso 
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partido. É um partido que busca a democracia, realmente traz consigo, em seu próprio nome, 

partido de renovação, então, busca uma política de renovação. E, em breve, poderemos 

compartilhar grandes vitórias com vocês, assim, eu creio. E, além disso, eu queria utilizar desse 

breve tempo para dizer que, hoje, eu estive em uma reunião na Secretaria do Meio 

Ambiente, junto com o representante do CCZ e, também, da Secretaria de Governo, queria, 

inclusive, agradecer ao Ronaldo, ao Gilberto, à Secretária Vanessa, ao subsecretário Rafael, ao 

João Vitor e à Juliete pela excelente reunião. E queria, novamente, prestar contas à população de 

que, hoje, iniciamos o projeto de uma indicação que a gente fez aqui no mês passado, que é da 

feira de adoção, de ser incluída a feira de adoção de animais no calendário municipal como um 

evento oficial. Então, eu espero que, em breve, a gente tenha aí essa feira. Conto muito com a 

participação, não só dos protetores, mas de toda a população em fomentar esse 

evento, justamente para que a gente possa auxiliar nessa questão que é uma questão de interesse 

público do abordando de animais. Então, quero prestar conta a respeito dessa reunião. Me sigam 

nas redes sociais, todo o nosso trabalho está demonstrado lá e, certamente, estou à disposição e 

o nosso partido também! Então, quem quiser também se filiar, conhecer, estamos à disposição e 

fica aqui a minha contribuição neste dia como líder de partido...  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Encerrado o horário destinado 

aos líderes de bancada. E, antes de entrarmos na Ordem do Dia, solicito a secretária que faça a 

chamada dos vereadores para verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, presidente! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum regimental, 

entramos na Ordem do Dia. Solicito a secretária que faça a leitura dos projetos de leis nºs: 54, 

55, 56, 57, 58 e 59 de 2025.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Projetos de 

Lei nº 054/2025 de autoria do prefeito municipal. 

Projetos de Lei nº 055/2025 de autoria do prefeito municipal. 

Projetos de Lei nº 056/2025 de autoria do prefeito municipal. 

Projetos de Lei nº 057/2025 de autoria do prefeito municipal. 

[KELEN] Projeto de lei n° 057/2025, de autoria do poder executivo. 

Projeto de lei n° 058/2025, de autoria do poder executivo. 

Projeto de lei n° 059/2025, de autoria do poder executivo. 

Projeto de lei n° 057/2025, de autoria do poder executivo. 

Presidente, terminada a leitura dos mesmos.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Nesse momento, passaremos 

aos pareceres das comissões permanentes aos projetos de lei nº 54, 55, 56, 57, 58 e 59/2025. 

Convoco a comissão de Redação e Justiça para exarar parecer nos projetos de lei nº 54, 55, 56, 

57, 58 e 59/2025. Sendo assim, convoco a relatora da Comissão, vereadora Kamilla Rocha, para 

exarar seu parecer. E já autorizo a todos os membros da comissão a exararem seu parecer pela 

bancada.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Parecer favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o Membro da 

Comissão de Redação e Justiça, o vereador Anselmo Bigossi para exarar o seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI - Favorável, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco a Presidente da 

Comissão de Redação à Justiça, vereador Rosana Pinheiro, para exalar seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Parecer favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – O parecer da Comissão de 

Redação à Justiça foi favorável aos projetos de lei nº 54, 55, 56, 57, 58 e 59. Convoco a Comissão 
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de Economia e Finanças para exarar seu parecer oral aos projetos de lei nº 54, 55, 56, 57, 58 e 

59. Sendo assim, chamo o Relator da Comissão, vereador Denizart, para exalar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Parecer favorável, 

Presidente. Convoco o membro da Comissão de Economia e Finanças, vereador Marcelo Rosa, 

para exarar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Parecer favorável, Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco Presidente da 

Comissão de Economia e Finanças, vereadora Kamilla Rocha, para exarar seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Parecer favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – O parecer da Comissão de 

Economia e Finanças foi favorável aos projetos de lei nº 54, 55, 56, 57, 58 e 59 de 2025. Convoco 

a Comissão de Saúde e Assistência Social para exarar o parecer apenas aos projetos de lei nº 54, 

55, 56, 57, 58 e 59. Sendo assim, convoco a Relatora da Comissão, vereadora Kamilla Rocha, 

para exarar o seu parecer.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Parecer favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o membro da 

Comissão de Saúde e Assistência Social, o vereador Dito Xaréu, para exarar seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Favorável, presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o Presidente da 

Comissão de Saúde e Assistência Social, vereador Marcelo Rosa, para exarar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Parecer favorável, Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – O parecer da Comissão de 

Saúde e Assistência Social foi favorável aos Projetos de Lei 54, 55, 56, 57, 58 e 59. Em primeira 

discussão, os Projetos de Lei nº 54, 55, 56, 57, 58 e 59. 

Pela ordem a vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Eu gostaria de primeiro, cumprimentar o 

doutor Rafael, um querido amigo; doutora Silvana. E subir nessa tribuna pra agradecer a todos 

os parlamentares pela votação de urgência pra essas entidades. Essas entidades precisam, 

necessitam. E, de uma forma especial aqui, eu quero falar do Recanto dos Idosos, uma vez que a 

doutora Silvana se encontra aqui, neste momento, nesta tarde, onde a mesma foi homenageada, 

e, merecidamente. Mas é uma guerrida à frente do Recanto. Eu acompanho desde a época da 

irmã Terezinha, né? E depois a irmã Maria do Rosário, depois a irmã Nilza... [CLAU...] E depois 

a irmã Maria do Rosário, depois a irmã Nilza, Marilza e agora de uma forma despojada, de uma 

forma... responsável Doutora Silvana assume ali o recanto, com amor, com carinho, junto com o 

Doutor Rafael que tá sempre ali dando suporte e a gente acompanha o trabalho, eu, Padre Diego, 

a gente lá da Igreja. E a gente assim tem que ajudar esta entidade. São vinte e um idosos. Eu sei 

que quando eu fui Secretária da Ação Social a gente, assim, sofria, por ver a dificuldade do 

Recanto. Então, assim, gostaria muito que o prefeito tivesse esse olhar, para o Recanto, porque 

cada idoso custa, em média, uns sete mil reais, não é isso, Doutora Silvana? E não é fácil, você 

tem muitas despesas. O Recanto correu o risco de fechar as portas, mas por conta da 

determinação, do amor, da responsabilidade, manteve-se aberto e precisa da nossa ajuda. Então, 

queria agradecer meus nobres colegas por ter votado, de forma urgente hoje, porque de fato, todas 

as entidades merecem sim, mas aqui, como a Doutora Silvana se faz presente, né? E é uma 

guerrida na causa, merece, sim, essa votação de forma urgente. Do mais, muito obrigada a todos 

os parlamentares e aqueles que nos acompanharam e a você, Doutora Silvana por ter esse olhar 

humanizado para com todos aqueles que lá estão.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Não havendo interessados, 

passaremos para a segunda discussão.  

Em segunda discussão, os projetos de lei nº 54, 55, 56, 57, 58 e 59.  

Pela ordem vereador Thiago. 
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O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO MAXIMIANO - Gostaria de 

agradecer a presença aqui do Doutor Rafael, sua esposa aí, que estão à frente desse projeto muito 

bacana. A gente fica muito feliz de saber que o Guarapari tem projetos assim, que a gente possa 

continuar apoiando esses locais que tiram o seu tempo e sacrificam em prol do outro, do próximo. 

Doutor Rafael ali, servidor público há mais... uns 30 anos na polícia, doutor? Quase, né? Vinte e 

sete anos, vinte e sete anos dedicado ao próximo, servidor público é isso,  eu trabalhei também 

nove anos na Polícia Militar e todos esses, essas, esse valor que vão para ali, muitos podem, às 

vezes, ver como gasto, da Prefeitura para esses locais, eu vejo como investimento, investimento 

em pessoas, investimento em locais que realmente fazem diferença na vida daquelas pessoas. 

Cada um tem a sua história, principalmente os idosos. Quantos não viveram aqui, fizeram muita 

coisa pelos outros e no final da sua vida não são reconhecidos, muitas das vezes até pela sua 

própria família. Todos nós aqui vamos chegar a ser idosos. Isso aí não tem como fugir disso. 

Então, às vezes você vai esperar que o seu filho faça alguma coisa, que a outra pessoa vai fazer, 

e não vai ter. Mas vão ter pessoas realmente que vão ocupar esse espaço, pessoas que querem 

trabalhar, pessoas que precisam também dá ajuda da parte pública. Então, parabéns a todos, que 

estão envolvidos nesse trabalho e que vocês continuam fazendo esse trabalho.  O meu voto aqui 

é sim, para nossos projetos aí de lei, que se envolvem essa questão, principalmente quando cuida 

das pessoas que cuidam das crianças, que cuida dos idosos, pessoas essas que precisam tanto do 

nosso olhar. Agradeço a todos pela minha fala aqui e Deus o abençoe!  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem a vereadora Rosana 

Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Só ratificando aqui, 

são 21 idosos só do município, né? São 40 ao todo, é isso mesmo. Então assim, é um trabalho 

incansável, Todos os dias é um desafio pela frente. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela Ordem Vereador Izac 

Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhora Presidente, eu não vou me 

delongar, mas como eu estive recente lá no Recanto dos Idosos, fazendo uma ação e uma visita 

por duas oportunidades, quero aqui realmente só reforçar a fala de todos os senhores vereadores 

e elogiar… [ANA]... reforçar a fala de todos os senhores vereadores e elogiar a moção recebida 

pela Silvana, doutora Silvana. Pelo doutor Rafael também, que acaba sendo “co-presidente” ali, 

né? O braçal que está junto ali dando suporte. E é um trabalho lindo. Tivemos ali a oportunidade 

de conhecer um senhor de 100 anos de idade ali, muito animado, muito empolgado. E vai ser 

difícil tomar essa vaga dele, tá? Porque ele vai viver muitos anos. Então, assim, parabéns pelo 

trabalho. A casa está bonita, está bem arrumada. A gente sabe das dificuldades, dos problemas ali 

enfrentados. Conversamos com o prefeito recentemente, com a Tatiana também, a respeito das 

demandas ali solicitadas, inclusive pela Alexandra, né? Então, nesse sentido, a gente está 

tentando encaminhar da melhor forma. Parabéns a todos e muito obrigado por tudo aquilo que 

vocês fazem pelo próximo. O doutor Rafael foi meu professor de Direito na faculdade. Muito 

obrigado, professor.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Não havendo 

mais interessados, passaremos para o processo de votação.  

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça favorável aos Projetos de Lei n.º 

054/2025, n.º 055/2025, n.º 056/2025, n.º 057/2025, n.º 058/2025 e n.º 059/2025.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação os Projetos de Lei n.º 054/2025, n.º 055/2025, n.º 056/2025, n.º 057/2025, n.º 

058/2025 e n.º 059/2025.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  
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Considerações finais, vereador Zazá.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde, mais uma vez. 

Só para terminar a fala do dia de hoje, eu fui cobrado, que semana passada eu não estive aqui, 

estive numa reunião em Vitória. Então eu tenho um vídeo para mostrar aqui, Rafael, é 

pequenininho. Dê uma olhadinha aí, fazendo o favor. Esse daí é o nosso ônibus da Asatur, quando 

um cadeirante, depois de duas horas no ônibus, foi tentar embarcar no ônibus para ir para a sua 

casa, cansado. Ele e outras mais pessoas que ficam quase duas horas, uma hora e meia, no ônibus 

da Lorenzutti. O pobre coitado não teve como embarcar no ônibus porque, simplesmente, a 

escada que ele sobe ali, o elevadorzinho, deu defeito e ele não pode subir com a sua cadeira de 

roda no ônibus da Lorenzutti. E as mesmas pessoas que me mandaram esse vídeo me falaram 

que não é a primeira, não é a segunda, não é a terceira vez que vem acontecendo isso com os 

ônibus da Lorenzutti no município de Guarapari. Então eu já enviei esse vídeo aí para o chefe do 

tráfego lá da empresa Lorenzutti e, também, para a empresária, para ela tomar ciência do que está 

acontecendo no ônibus. Não é possível um cadeirante ficar tempos, quase duas horas, uma hora 

esperando o ônibus da Lorenzutti, que é o tempo mínimo que ele passa. Quando é para um bairro 

aí, ele passa uma vez de manhã e a tardezinha, quando ele retorna. Então, praticamente, uma 

pessoa fica o dia todinho esperando esse ônibus e, quando chega, acontece isso aí. Estou 

repassando para o rapaz que me enviaram esse vídeo. Eles me cobraram. Eu acabei esquecendo 

de passar no meu horário. Agora estou passando para a população de Guarapari saber. 

Infelizmente, a viação Lorenzutti ainda anda muito a desejar e precisa ser também observada 

pelo Poder Público do município de Guarapari. Boa tarde a todos. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – As 

considerações finais, vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde, mais uma vez. Zazá, nós fizemos uma 

audiência pública. Queria aqui parabenizar também o doutor Silva e o doutor Rafael pelo 

brilhante trabalho. Eu fui o proponente da CPI da Lorenzutti nessa Casa de Leis. Eu já falei aqui 

várias vezes: isso não é uma empresa, isso é uma porcaria. É um ferro velho solto pelas ruas da 

cidade. É uma empresa que só... É capitalista ela. Só pensa em captar recursos da sociedade de 

Guarapari e não investe em manutenção dos ônibus. O Tribunal de Contas lá deu um parecer 

solicitando o chamamento público, Zazá. 90 dias. Aí no entendimento, fizemos a CPI aqui com 

essas denúncias embasadas na denúncia do Tribunal de Contas. Uma frota de ônibus sucateada, 

levando a sociedade risco iminente à vida das pessoas. Ônibus sem lona de freio... [SAM]... 

Ônibus sem lona de freio, sem pneu quase matou gente na descida de Buenos Aires! É uma 

carnificina essa empresa, é uma vergonha no município de Guarapari! Agora o prefeito, eu 

parabenizo o prefeito Rodrigo que está pedindo, botou outdoors na cidade, vestiu a bandeira da 

sociedade de Guarapari, buscando o Transcol para acabar com essa empresa, essa vergonha! 

Lorenzutti, uma empresa fajuta dentro de Guarapari, que só faz trazer problemas à sociedade de 

Guarapari. Aí você vê aí um cadeirante... você acha Zazá que a Núbia, a dona da empresa e o 

coordenador da empresa não sabem que aquilo dali tá quebrado! Se tem ônibus que chove, você 

tem que andar com guarda-chuva dentro do ônibus para não molhar dentro do ônibus! Uma 

empresa, uma vergonha para Guarapari. O Ministério Público, eu peço pelo amor de Deus 

Ministério Público ajuda o município de Guarapari para acabar essa calamidade! Isso é uma 

calamidade pública dentro do município, uma empresa que presta serviço público de transporte 

que não tem a decência, a decência! Eu fico com pena dos funcionários dessa empresa, com pena! 

Tirar empregos para colocar o motorista para receber a passagem, em vez deles pegar o que 

recebe e investir na manutenção dos ônibus, o que que eles fazem nada! Então, o Ministério 

Público, a Justiça, o Tribunal de Contas, o prefeito tem que olhar para o morador de Guarapari, 

que são eles que pagam nossos salários! Nós somos funcionários do povo de Guarapari, 

funcionários do povo do Estado. Então, nós temos que ter vergonha na cara e trabalhar para o 
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povo! E repudiar... uma nota de repúdio aqui a essa empresa fajuta Lorenzutti. Uma boa tarde a 

todos! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI) – Não havendo 

mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A sessão foi encerrada às 17 horas e 28 minutos) 
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